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DIPARTIMENTO DI MATEMATICA

            

VERBALE n. 4

Data: 7 gennaio 2021
Inizio ore: 14.30 
Presenti: D. Benvenuti, C. Cavassa, C. Fantini, L. Isolani, C. Labriola, F. Vieri
Videoconferenza meet

O.d.G. 
1. Organizzazione open day
2. Confronto sulla programmazione e attività per il secondo quadrimestre    
3. Varie e eventuali

                                                                                  

1. Organizzazione open day

Per  l’open day della  scuola  Granacci  del  19 gennaio  il  Dipartimento  decide di  realizzare  una
presentazione con esempi del nostro lavoro. A tal fine viene creata sul drive condiviso una cartella
in  cui  poter  inserire  materiale  utile  per  realizzare  la  presentazione  e  poter  visualizzare
l’elaborazione.  La  struttura  della  presentazione  comprenderà:  cos’è  il  Dipartimento,  open  day
passati, i nostri laboratori, la dad e educazione alla cittadinanza. La Prof.ssa Benvenuti si rende
disponibile per esporre.
  

2. Confronto sulla programmazione e attività per il secondo quadrimestre

In  generale  registriamo  nei  nostri  alunni  difficoltà  nella  concentrazione  e  fatica  nello  studio
imputabili  presumibilmente alla  modalità  in  cui  stiamo scuola,  ma più che altro alla  situazione
esterna che preclude molti momenti di socialità e di attività ludico-sportiva tra pari, e che risulta
particolarmente pesante in questa fase dello sviluppo. 

Concordiamo sulla necessità di programmare, verso la fine del primo quadrimestre, una settimana
di recupero e consolidamento in orario curricolare degli argomenti proposti in questi primi mesi di
scuola.  Nessun  insegnante  del  Dipartimento,  considerando  anche  la  situazione  sanitaria,  si
propone per svolgere eventuali corsi di recupero pomeridiani.

Nei prossimi Consigli di Classe, considerando la disponibilità del contributo dei genitori, si propone
di svolgere il progetto Maschio per Obbligo nelle classi seconde e terze.

Come concordato  a  inizio  anno,  procedono anche gli  approfondimenti  di  educazione civica  in
corrispondenza della trattazione di argomenti correlati durante le ore di matematica e scienze.
 

classe I quadrimestre II quadrimestre

PRIME Educazione ambientale
(ecosistema, qualità di acqua, aria...)

Educazione ambientale
(ecosistema, qualità di acqua, aria...)

SECONDE Educazione ambientale
(qualità dell’aria, clima)

Educazione salute
(educazione alimentare)



TERZE Educazione ambientale
(qualità dell’aria, clima)

Educazione salute
(affettività e sessualità, dipendenze, razzismo e
questioni di 
genere)

Questi argomenti saranno trattati usufruendo anche di materiale di approfondimento prodotto lo scorso anno
durante la didattica in presenza e a distanza. Inoltre i percorsi didattici di cittadinanza consapevole proposti
da unicoop rientrano negli ambiti individuati e costituiranno dei potenziamenti tramite collegamenti video
con esperti esterni.
Altre competenze di educazione alla cittadinanza sono quelle collegate alla pandemia; un comportamento e
consapevole, attento alla propria salute e a quella degli altri, costituisce un traguardo di educazione civica.
Inoltre, la lettura e la produzione di grafici a partire da tabelle di dati, tramite applicazioni dedicate quali i
fogli  elettronici,  costituisce una competenza di  cittadinanza digitale inserita  nel percorso disciplinare di
matematica e scienze.

  

3. Varie e eventuali
In molte classi abbiamo difficoltà legate alla scansione oraria, sia per la concentrazione delle ore in
alcuni giorni che per la presenza di molte ore a fine della mattina nella stessa classe. Chiediamo di
poter migliorare la situazione. Comunque in previsione del prossimo anno, sarebbe auspicabile
una maggiore attenzione alle esigenze didattiche.

La riunione si conclude alle ore 16.00

Deborah Benvenuti

                                                                                                                           

       


